

其实我在乎

烟台双语实验学校 初一年级一班 季恩赐

生活中,其实有很多事情你装得非常不在乎,但你的心却永远也放不下,成为你心头那最深刻的一段记忆。

记得事情是发生在本学期的开学的时候。那天当我得知自己将要得到学校颁发的奖学金时,我的心中无比兴奋与开心,像是洋溢在幸福的花海当中,整个人显出飘飘然的样子。就在这时,老天爷给了我致命一击:当天晚自习,班主任急匆匆地赶到教室,把我叫了出去,对我说:“班长你听我说,因为你考的是级部第二十名,一个九班的孩子因为教学算错了分,所以把你挤了下去……”

听到这儿时,我的心里顿时蒙上了一层厚厚的阴霾。毫

无准备的我大脑顿时一片空白,精神有些恍惚,仿佛有一场倾盆大雨,浇透了我这颗飘然的心;仿佛又有一道闪电出现,劈碎了我脆弱的心;仿佛又有一颗流星划过,淘气地将我载着我这一学期通过努力换来的好消息,调皮地带走了。但我是一个坚强的人,我强烈抑制住心里的不平与悲愤,坚强地说:“老师,没事的,这次是个失误,以后还会有机会的。”我带着两条灌了铅般的腿,坚定地大步走回座位。

第二天是学校的表彰大会,我有幸代表同学们上台公布获奖同学及班级,当我读着一位位获奖同学的名字时,心里如针扎,如刀割。待我的搭档读完最



后一个获奖同学时,我疾步走下讲台,我面带一张装出来的笑脸看着一位位获奖同学上台领奖。不到一分钟,我的心里已产生了无法忍受的痛苦与悲伤,跑到后台,眼泪夺眶而出,而我却及时抹去;呐喊声想要突破喉咙,我又强忍着将它咽了下去。我知道,如果当着这么多老师同学的面,掉下眼泪,就不是好男儿。晚上我回到了家,躺在床上放声大

哭,眼泪如断了线的珍珠一般不停滑落,喊声也随即出现,真是雷雨交加!

其实我在乎,这一件事虽然让我失去了荣耀,但我得到了比荣耀更贵重的东西,那就是生活中面对挫折的勇气,也使我懂得了学习要扎实,只有扎扎实实地去学习,才能得到满意的成绩。

其实我在乎!

学会自我保护

莱山区实验小学

五年级二班 南雅婧

指导教师 孙爱军

在人生中,学会生存和自我保护无疑是对自己的生活作出了保障。当你被困时,自我保护的本领让你摆脱困境。生存的本领就像一个好帮手,当你有困难时帮你渡过难关。

前几天,在学校里,我们进行了一次地震演习,我清楚地记得:演习前一天杨老师跟我们讲:“明天我们学校要进行地震演习,同学们要做到紧急铃声响起时,要迅速离开教室,到操场集合,不要拥挤、推搡……”

演习那天到了,因为是第二节课大课间演习,所以第二节数学课我们根本没听进去,心思都在演习上了。终于,下课了!我们马上收拾完书包,端正正坐在座位上,有的人甚至把腿伸出去,好像随时都要冲出去。终于,铃响了,这时同学们都冲出去,我也大着急了,因为我坐在里边。如果是真的地震,我会被砸着啊!于是我一脚踩到同桌那躺着的书包上,一跃,便逃出了教室。我跑着,跑着,跑到大楼梯那里,可是眼前的景象已“惨不忍睹”,好多人啊!但是我后面还有很多人挤着向前走,现在的处境往前走也不是,往后退也不是,我只好咬紧牙,终于,我被挤到了大门口。我便跑到我们班的指定位置,那里已经有三分之一的人了。最后,学生们都到齐了,老师们也安全地都下来了,后来,我们足足在操场上站了十分钟。我觉得,这一次的“地震”好惊险啊!

岁月长河,几多风雨,几多欢乐;十里长亭,多少人放弃,多少人坚守。只有付出努力才会自我保护,收获秋天的果实。只有努力学会自我保护、生存的能力,才能叩响彼岸的大门。

可爱的鹈鹕哥

莱山区实验小学

二年级三班 武晋羽

指导教师 杨雪洁



我的邻居家有一只可爱的小鹈鹕名叫“黑米”。它的嘴是橙黄色的,鼻尖是金黄色的。它的小眼睛黑亮有神,它的羽毛乌黑闪亮,平整有纹,闪着金属般的光泽。黑米的头上有两片鲜黄色的肉垂,听邻居伯伯说肉垂小的鹈鹕聪慧灵敏,学人说话比较容易,肉垂大的就反应比较慢,学话也比较困难了。

听伯伯说,鹈鹕哥是种杂食性动物,喜欢吃各种昆虫、植物种子和野果。不过小鹈鹕最喜欢的还是水果和精饲料,但平时伯伯主要以粗粮喂养它,以保证它的健康,避免它严重挑食。

每天放学我都和黑米打招呼,教它说话。现在黑米的“你好”说得可溜了。可是我想让它会更多,于是开始教黑米说“Hi”,我喊的嗓子都快哑了,黑米却还是一声不吭。气急了的我不耐烦地冲它大叫了一声,它居然立马也对我大叫了一声,可把我吓坏了,看来给黑米当老师还真不容易啊!

这就是可爱的、调皮的小鹈鹕“黑米”,我动物界的好朋友。

小荷版投稿邮箱

qlwbxh@126.com

修鞋匠

牟平区文化中心小学

四年级四班 杨蕾平

指导教师 孙妮

星期六,我到学校附近的修鞋摊去修鞋,修鞋的是一位年过花甲的老人,老人的脸上布满了岁月的痕迹,小小的钉鞋针在他那粗糙的手指间游刃有余地挥舞着,看到鞋摊前摆满了许多等着修补的鞋,我就把鞋放在那儿,独自去玩了。

午后的天虽然很热,我玩得仍然非常痛快,不一会,就感觉有点渴了,便去买了一瓶水,来到修鞋摊前等候。只见老人还在忙碌着,花白的两鬓冒出了巨大的汗珠,身上的衣服早已被汗水湿透,我心里一动,便把手中还没开瓶的水递给了他,老人对我的举动很惊讶,“我喝了,你喝什么?”我说:“我不大渴,你喝吧。”显然,他是渴坏了,一口气就把水喝光了,放下水瓶,我发现他的脸上露出了欣慰的笑容,脸上的皱纹在阳光映照下也伸展开了。随后,我就和老人攀谈起来,当得知我就在西面不远的那个小区住时,他笑着对我说:“下次我就到你那个小区附近修鞋,因为那小区有你这么好的孩子。”听到老人的话,我的心里美滋滋地,因为我仅仅用了一瓶水就换来了他人的快乐。

这件事让我懂得了给予别人快乐原来是那么的简单。快乐和爱是我们每个人都能轻松给予别人的,给予别人关爱的同时,我们自己也能收获快乐。

滨海校园的广播

滨海中学 初三年级三班 吕亚亚 指导教师 闫静

滨海中学的校园广播,每天都陪伴着同学们度过每一个美好的中午,让同学们在紧张的学习中得到放松,它能够不断丰富我们的校园生活,不断陶冶着同学们的情操。

校园广播是发表学生文学作品的阵地之一,在广播中,播出优秀的作品不仅能提高学生读书、写作的兴趣,还可以提高学生的表达能力,更是老师理解学生心灵的窗口。在这里,同学们能够尽情表达自己的心声,放飞自己的梦想。

现在,同学们学习任务繁

重,时间紧迫,但仍会关心社会,关注世界,渴望了解国内外重大事件,这些重大事件当然都是些时事政治,这对丰富我们的视野,提高我们对社会,对祖国的责任感和使命感具有重大的启发作用。

校园里,同学们一边就餐一边听着广播,这已成为了学校一道亮丽的风景线。当然,有时候听得感到厌烦,不免有些单调。于是,校领导在广播中增加了幽默笑话和校园歌曲等项目。别看这些项目不起眼,但在无聊时,却让人眉开眼笑。尤其是那一首首歌曲,

更是精彩万分。一首首气势恢宏的歌,令你燃烧斗志;一首首悠扬婉转的歌,更让你余音绕梁,三日不绝,它们带来的欢快洒落在心窝里,宛如一些活泼轻盈的精灵,为心灵进行一次洗礼。让人不免觉得歌声也是那么伟大的!

这就是我们滨海中学的校园广播,没有过多的华丽,却处处为学生着想,为我们带来欢声笑语,带来紧张学习后最美好最放松的享受,而听校园广播早已成为我的习惯,我爱我们的广播,我更爱我们的学校!

铭记家风

招远市金城小学 五年级三班 郑淼淼 指导教师 李绍霞

俗话说:“没有规矩,不成方圆。”也就是说国有国法,校有校规,家有家风。我家的家风是:“做人诚实守信,做事不骄不躁。”

爸爸教育我要守信。记得一个周末,因为我表现好,所以爸爸允许我玩1小时电脑游戏。时间过得真快,一小时转眼间就要过去了,可我还想玩一会,就超出时间了。爸爸知道后语重心长地对我说:“淼淼,诚信是做人之本。一定要守信啊!不然长大后在社会上很难立足的!”

姐姐告诉我要诚实。二年

级的一天,我不小心把姐姐喜爱的花瓶打碎了。我当时十分紧张,冷汗直冒,因为怕挨骂,所以不敢承认错误。不过最后我鼓起勇气,向姐姐道歉。姐姐原谅了我,还向我说了句意味深长的话:“花瓶打碎了没关系,如果你因此失去了诚实,就没有人会相信你了。”

妈妈除了以身作则教育我要诚实守信,还经常嘱咐我要胜不骄败不馁。

记得有一次数学测试,我考了93分。考93分这对于那些学霸来说小菜一碟,可

对于我来说就是烧高香了。因为我在数学方面是个学渣,脑袋就像榆木脑袋,敲碎都不顶用,所以这次我十分得意,连做梦都在笑。可就在下一次考试中,我得了68分!那刺眼的红叉又一次刺穿了我的心脏。妈妈知道后并没有责怪我,而是语重心长地对我说:“孩子,要记住胜不骄败不馁,这样才能成就一番大事业!”我听了,使劲点了点头。

铭记家风,为自己的人生奠定坚实的基础,踏出坚定的步伐,成为国家的栋梁之才!

我的理想

星海艺校 五年级一班 孙嘉璐 指导教师 孙育妍

在人生这局错综复杂的棋局中,理想是其中最为重要的一子,它决定了一个人人生的走向。

我的理想是当一名音乐家。当我第一次在大剧院中欣赏成名二胡演奏家表演时,我就为之震撼。在那舒缓优美,流水般的演奏中,又有谁不为之沉醉呢?

于是,我开启了我的音乐之旅,但我天生这嗓子,无可奈何,只好把功夫花在器乐上了。我小学就上了艺校,报了二胡专业,开始了关于音乐方面的学习。后来我发现,走进音乐之门,和站在门外聆听完全是两个概念。在门外时,我只是单纯地沉醉、着迷。而真正走进音乐这扇大门

时,我觉得极爱音乐,又恨音乐。

每当我翻开乐谱,运起弓子,总觉得二胡有一种神奇的吸引力。每当我完成一首曲子的学习或提高二胡技术时,就会有一种成就感,我为能创造音乐而自豪,也为能欣赏音乐而沉醉。

学习二胡,也真是一件不简单的事情,每当我接触一个新领域的时候,它就像你的敌人,处处跟你作斗争。只有科学的办法才能提高,只有不断地努力才能进步。在学习的过程中,处处是挑战,从不会顺从你的心意,但没有挑战怎能获得成功的乐趣呢?怎能获得学习音乐的乐趣呢?

为了战胜困难,为了能驾驭二胡,我下定决心,要跟她奋斗到底。



“台上一分钟,台下十年功。”我认为,驾驭二胡的基本条件是汗水。熟能生巧,在没有开拓新领域的思路下,所能做的就是不断地复习,从技术方面谋取提高,为此我决定加大练习力度,在原来的基础上丰富练习内容。其次,我认为驾驭它还需要理智,一味地蛮练是没有任何效果的,可能还会退步,一首首曲子,就像一道道难题,有理智的

人才能冷静地分析,一点点地解析,然后整理思绪,最后解答。最后,我认为音乐还需要乐感,为此我也很伤脑筋,我的资质不算很好,只有多听音乐,经常欣赏,才能有所增强了。我决定在以上几点多加努力。

音乐就像一匹野马,我现在还没有驾驭它的能力。但我相信,总有一天,我会驯服它,在我自己的世界里驰骋。